

“沉默的英雄”打开生命之门

普吉岛空难英勇乘客受泰国领导人称赞

撞开紧急出口救人

救人男子名叫彼得·希尔，现年35岁，是曼彻斯特的一名教师，当时乘坐出事飞机前往普吉岛度假。飞机降落时由于风向问题和暴雨而滑出跑道，撞穿机翼，最后断成两截，并爆炸起火。

英国《每日邮报》报道，希尔在飞机坠落后，撞开紧急出口，并拖拽出至少3名乘客，拯救了他们的生命。

17日晚，泰国总理朱拉暖和外交部长披汶颂甘前往医院看望希尔，并送上鲜花，以表达对其英勇行为的赞赏。披汶颂甘说：“希尔是一个沉默的英雄。”

现年27岁的阿什利·哈罗是被希尔救出的幸存者之一，来自北爱尔兰克雷加文。哈罗脱险后，与希尔

泰国一架载有130名乘客和机组人员的客机16日下午在旅游胜地普吉岛降落时坠毁，造成89人死亡，41人受伤。在这起空难中，有一名英国男子勇救3人，他因此被泰国外长称为“英雄”。英国媒体18日报道了他的事迹。

一起参与到拯救行动中，因背部遭重创，现在重症病房接受治疗。

希尔还救出一对以色列夫妇。

加拿大学生米尔德里德·弗朗也表达了对希尔的感激之情。事故发生前，他坐在希尔前排，“如果不是他把门踢开，我可能早就死了”。

越过烧焦躯体逃生

其他幸存者也向记者谈起坠机后如同炼狱一般的场面。由于坠机导

致大火，许多人被烧伤，逃生的人们不得不越过一个个被烧焦的躯体。

乘客罗伯特·博兰现年48岁，来自澳大利亚。在坠机事故中被大火烧伤了双腿，手臂也遭到重创。他回忆当时的情景说：“我们似乎降落得太快了些。我想当时飞行员感觉到了方向不对，所以才加速，企图重新升高。当我们觉得飞机好像又向上升的时候，它突然又着地了。我的眼前一片漆黑，全是烟。然

后就着火了。”

卖房移民不料遇难

《每日邮报》说，共有5名英国人在这次坠机事故中身亡，其中包括一对年逾6旬的老夫妇。

这对夫妇来自布里斯托尔，丈夫托尼·韦斯顿曾服役于英国海军陆战队，妻子朱迪·韦斯顿是一名退休护士。他们卖掉了在英国的房子，准备完成普吉岛旅行后移民澳大利亚，与在那里生活的儿子和刚出生还未谋面的孙子团聚。

目前，死难者身份还在进一步核实中。英国驻泰国大使昆顿·奎尔说：“确认死难者身份十分困难，尤其是在这样一场空难中。”夏璐怡

(新华社供本报稿)

评论 07091911501

西门子前首席财务官涉嫌行贿住宅遭搜查

经德国南部组伦堡市检察官批准，调查人员搜查了纽博格的住宅。检察部门指控，纽博格任职期间涉嫌秘密行贿一个工会负责人。

西门子腐败案2006年底曝光。有关人员怀疑西门子公司涉嫌挪用2000万欧元，通过外国银行户头转账的方式向人行贿，以获取商业合同。

随着调查深入，西门子公司被查出的秘密行贿金额不断增加。德国媒体报道，西门子公司腐败案涉案总金额近10亿欧元。

都乐食品公司召回问题色拉

新华社今晨电 美国都乐食品公司“新鲜蔬菜部”17日发表声明，要求召回出售的袋装都乐“哈茨莱特”莴苣色拉。此前一天，检查人员在这种色拉的样本中发现了大肠杆菌。

检查人员在加拿大一家商店检测食品时发现，都乐“哈茨莱特”莴苣色拉大肠杆菌检测呈阳性。加食品检验局16日警告消费者不要食用该品牌莴苣色拉。都乐食品公司随即发表召回袋装莴苣色拉的声明。此次召回行动涉及在美国和加拿大出售的所有“最佳食用期”截止到2007年9月19日的袋装色拉，生产批次号为“A24924A”或“A24924B”。这批产品在加拿大售出528袋，在美国售出4530袋。

最长寿男子想长生不老

新华社上午电 被吉尼斯世界纪录认定为世界上最长寿男子的日本老人田锅友时18日迎来112岁生日。他当天说，希望自己永远活下去。

日本宫崎县都城市的田锅老人现与67岁的儿子和儿媳妇一起居住。老人不喝酒，不吸烟，每天喝一杯牛奶。他每餐主要吃蔬菜，很少吃油腻食物。此外，他还写日记和看报纸的习惯。



■ 陨石坠落造成的大坑

新华社发

出生月份影响身体健康

秋季出生的人较为长寿

季节以及食品匮乏季节出生的人，特有的季节环境将会对他们的健康产生负面影响。

有关专家认为，1月和12月出生的人容易患精神分裂症和狂躁忧郁症，比其他月份出生的人平均要高出8%，究其原因很可能同他们在母腹期间，阳光照射时间不足有

关。此外，冬季出生的人，在50岁以后患心血管病、糖尿病和癌症的可能性比较少。

2月和3月出生的人易得粉尘过敏症。3月份出生的人成年后，患心血管疾病的几率较高，由此影响寿命。

越靠近夏天出生的人，越容易患心血管病，且老年后，还易患呼吸系统疾病。同样死于呼吸系统疾病的人中，11月份出生的要比夏季出生的同龄人起码多活半年时间。

(王向东)

新华社东京9月18日电 据日本共同社报道，日本将从19日开始实施新《道路交通法》，严惩酒后驾车行为。

据报道，新的《道路交通法》除加大对酒后驾车者的惩治力度外，还增设了“搭乘罪”，旨在处罚主动搭乘酒后驾车者车辆的人。

新交法规定，对醉酒驾车者的惩罚由原来处以“3年以下徒刑”，加重到“5年以下徒刑”。

凡借车给饮酒者的人均将受到与酒后驾车者相同的惩罚；而提供酒精饮品，导致驾驶员酒后驾车的人也将被处以3年以下徒刑。

日本开始实施新《道路交通法》 搭乘及借车给饮酒司机也重罚

英国女王也是彩民 中了20美元奖品

本报专稿 英国女王伊丽莎白二世也是喜欢抽彩票的彩民。

伦敦诺丁山地区的福克斯小学日前举行了一项抽奖活动。白金汉宫的一个信使的孩子来到学校后帮女王买了几张彩票，结果中了奖，奖品是价值20美元的肥皂和沐浴露。白金汉宫的相关人士透露：“这已不是女王第一次参加抽奖活动了。像大多数人一样，女王也觉得抽奖很有趣，而且是赚钱的好方式。”(吴钊君)

巨资打造大钢罩

乌克兰政府官员17日表示，他们已经和法国诺瓦卡公司签订了合同，要建造一个大钢罩子，将切尔诺贝利核电站出事地点整个罩起来。欧洲复兴开发银行已为这一项目资助了5.05亿美元。乌克兰政府方面表示，新的防护罩将由全钢做成，高105米，长150米，形成一个巨大的盖子，将整个出事地点封闭在里面。

当年发生爆炸后，出事的4号机组被政府迅速用钢筋混凝土制造的“石棺”封闭，里面封存着约200吨核燃料。但是，“石棺”难以隔绝辐射，尽管有这样的防护措施，但核辐射量仍然高出正常值30到45倍。

95%核燃料未移除

根据乌克兰官方的估计，现在

乌克兰要彻底摆脱核辐射阴影

切尔诺贝利核电站将建大钢罩

切尔诺贝利核电站事故已经过去了21年，然而核辐射的阴影却一直困扰着周边地区。为了彻底解决这一问题，乌克兰政府正在考虑用一个大钢罩将整个切尔诺贝利事故发生地盖起来。

切尔诺贝利核电站中仍然有95%的核燃料没有移除。此前早有专家希望能够尽快将遗留在核电站中的核燃料搬走，但也有专家指出，一旦将外面的“石棺”拆掉，封闭在“石棺”内的核辐射烟尘会四处扩散，因此这一问题便一直拖延下来。现在



■ 切尔诺贝利核电站4号机组石棺

新华社发

示，要设计这样的大钢罩就需要一年半的时间，而制造这样的钢罩至少也需要4年，因此切尔诺贝利上要出现这样的一个防护罩，至少要等到2013年左右。

核辐射影响巨大

目前，乌克兰方面还和美国霍尔特克国际公司签订了价值2亿美元的协议，完成对切尔诺贝利核电站1、2、3号机组的核废料处理设施的建设。

切尔诺贝利核反应堆的放射性物质对当地有着巨大的影响。事故发生后，有20万居民被迫离开家园，但仍有一些居民居住在核辐射影响的地区。

根据联合国2005年的报告，在世界范围内已经有9300人死于切尔诺贝利事故核辐射引发的癌症。

韩曙